

2017.4.10

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com)  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115



平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn) 浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

星期一 | 农历丁酉年三月十四  
第5225期  
今日12版



“浙江新闻”客户端

“浙江法制报”微信

# 我省群众安全感满意度创历史新高

本报记者 张倩

**本报讯** 7日上午,建设平安浙江新闻发布会在杭州召开,会议通报了平安浙江建设13年来的特色亮点和当前及今后一个时期深化平安浙江建设的重点举措。省委政法委副书记、省平安办主任马以出席发布会并回答记者提问。

马以介绍,2016年我省群众安全感满意度达到96.43%,创下历史最高水平,连续13年位居全国前列。全省50个市、县(市、区)已经连续12年达到平安创建标准,捧得平安金鼎。在“平安护航G20大会战”中,我省更是交出了一份“绝对安全”“万无一失”的平安答卷,平安浙江信息化建设也迈出了大步伐,平安浙江建设取得丰硕成果。

平安浙江建设13年,我省已初步形成组织领导、源头治理、基层基础建设、法治保障、社会动员、科技支撑和考核评价机制等“七大机制”为主要构架、具有浙江特色的平安建设工作

体系。

目前,浙江不仅从省到市、县(市、区)三级党委普遍建立了平安建设领导小组,各级党委常委会还建立起了社会形势分析会制度定期分析社会形势,各级党委政府更是层层签订平安建设目标管理责任书,从严落实平安创建责任。

在平安浙江建设中,我省各地各部门坚持以民生促民安,坚持把保障和改善民生放在突出位置,以公共财政惠民生、民生实事解民困、社会事业顺民意,将每年新增财力的70%以上都用在了改善民生上。我省还在全面推广建立县、乡、村三级矛盾纠纷多元化解平台,在全国率先提出以个人调解、专业调解和商会、行业协会调解为主的组合型矛盾纠纷化解模式。全省4.15万个调委会,年均排查矛盾纠纷近60万件,化解率达98%以上。

作为“枫桥经验”的发源地,我省在发展“枫桥经验”、加强基层基础建设上不遗余力。目前,我省已全面建成省、市、县、乡、村五级综治中心,划定10.9万个网格,任用23.4万余

名专兼职网格员,构建起全省统一的基层社会治理“一张网”,行政执法、环境保护等事项纳入网格,实现了“多元合一、一员多用”。

据介绍,13年来,浙江全省生产安全事故总量保持“零增长”、刑事案件持续下降。2016年,全省各类生产安全事故、死亡人数同比分别下降9.1%、7.8%,刑事立案数同比下降22.6%。全省还建有平安志愿者队伍3.5万余支231万人,涌现出“武林大妈”“乌镇管家”等一批金牌志愿者队伍,社会动员机制逐步完善。

建设平安浙江,只有起点,没有终点。马以在回答记者提问时表示,我省将进一步提升平安浙江的社会化、法治化、智能化、精细化和专业化水平,坚持平安浙江与法治浙江两轮驱动、比翼齐飞,深度融合现代科技应用与社会治理体制创新,在治理思维、治理方式、治理手段、治理评估上创新突破,加快实现从平安中国先行区到示范区的新飞跃,努力打造“枫桥经验”升级版、平安中国示范区。

## 我省检察机关启动行政执法监督专项行动 剑指治水中的不作为乱作为慢作为

本报记者 许梅 通讯员 阮家骅

**本报讯** 4月7日上午,省检察院召开电视电话会议,对剿灭劣V类水行政执法监督专项行动进行动员部署,要求全省民事行政检察人员提高站位、拉高标杆、迅速行动,积极投身到剿劣攻坚战中,通过成功办理一批涉及水环境保护的行政执法监督案件,督促整治行政不作为、乱作为、慢作为等问题,有效遏制制造水污染的各类违法行为,为“五水共治”提供有力的司法保障。

行政执法监督是社会治理的重要环节,也是检察机关履行部门的重要职责。省检察院副检察长张雪樵在会上表示,此次剿劣专项行动围绕省委决策部署,旨在改善人民群众的生存环境、提高群众满意度,是保障民生民利的重要举措,同时也是检察工作服务中心大局的一项具体工作。

会议指出,专项行动中,各级检察机关要以啃硬骨头、钉钉子的精神,全面系统梳理被污染水体的行政执法情况,主动发现群众反映强烈、政府排查遗漏或者不敢不愿“歼灭”的污染点;要注重监督实际效果,从具体个案抓起,发现行政机关在行政监管制度上的漏洞和普遍性问题后,由点及面、点面结合提出监督意见。监督意见提出后,检察机关要积极跟踪问效,及时掌握被监督单位的整改进度,防止水污染问题反弹。必要时,省检察院还将组织开展类案监督,促使相关行政机关加强治水的长效机制建设。同时,检察机关还要加强与监察委员会的衔接,在专项监督中发现相关行政主管人员或直接责任人员不作为、乱作为涉嫌渎职的,及时移送违法线索。



## 吹响法治宣传冲锋号 助力剿劣攻坚战



本报记者 陈岚

**本报讯** 4月7日下午,由省司法厅、省普法办主办,杭州市普法办、杭州市司法局、江干区人民政府承办的“吹响法治宣传冲锋号助力剿灭劣V类水攻坚战”法治宣传活动推进仪式在杭州举行。省司法厅厅长马柏伟、江干区委书记滕勇、杭州市司法局局长吴声华共同按动象征活动全面推进的“希望水晶球”,吹响了法治宣传嘹亮的冲锋号。

推进仪式上,举行了“法企同行”律师法律服务团和“剿灭劣V类水普法志愿者在行动”法治宣传志愿者授旗仪式,并为“河长法律助理”代表颁发了证书。

为充分发挥法律工作者在剿灭劣V类水攻坚战中的专业优势,省司法厅、省普法办部署开展了“法企同行”专项活动,组织了律师、公证员、基层法律服务工作者等,走访企业开展调查研究,了解企业在剿灭劣V类水工作中的法律需求,通过法治讲座、法律咨询、“法律体检”、个性化服务等多种形式,从法律专业层面为企业排忧解难,为剿灭劣V类水提供法律支持和保障。

“这场攻坚战中,只有参与者,没有旁观者。”“河长法律助理”代表、浙江楷立律师事务所律师凌斌表示,“我们要做好参谋员,为河长以及治水职能部门提供法律咨询,对相关的重大决策、重点项目做好法律评估、风险预警,对治水中的重点、难点问题提出切实可行的法律意见、建议。”

## 因为回了趟老家,他被拘留7天 其实,这事一点也不冤

详见2版

## 杭城500家茶叶店几乎家家售卖“正宗西湖龙井” 几百一斤能“正宗”?几千一斤能放心?

详见7版

## “大领导的亲戚想申请4S店,你关照着”

一汽集团原董事长徐建一受贿案细节披露

详见12版

律企联

中小企业免费法律咨询平台

